
 

Δξσηήζεηο-Ακνηβαία Κεθάιαηα 
 
 
 

1. Ζ βαζηθή δηαθνξά ησλ Γηαπξαγκαηεύζηκσλ Ακνηβαίσλ Κεθαιαίσλ (ΓΑΚ ή ETFs) κε ηα Index 
Funds είλαη: 

1) Σα Index Funds δελ αλαπαξάγνπλ ρξεκαηηζηεξηαθνύο δείθηεο όπσο ηα Γηαπξαγκαηεύζηκα 
Ακνηβαία Κεθάιαηα (ΓΑΚ). 

2) Σα Γηαπξαγκαηεύζηκα Ακνηβαία Κεθάιαηα (ΓΑΚ) επηηξέπεηαη λα επελδύνπλ απνθιεηζηηθά ζε 
κεηνρέο εηζεγκέλεο ζε νξγαλσκέλε αγνξά. 

3) Σα Index Funds απαγνξεύεηαη λα αλαπαξάγνπλ ηνπο ίδηνπο κε ηα ΓΑΚ ρξεκαηηζηεξηαθνύο δείθηεο. 
4) Σα κεξίδηα ησλ Index Funds δελ δηαπξαγκαηεύνληαη ζε νξγαλσκέλε αγνξά. 

 

2. Τα Ακνηβαία Κεθάιαηα δελ κπνξνύλ λα επελδύζνπλ ζπλνιηθά ζε θηλεηέο αμίεο ελόο εθδόηε ζε 
πνζνζηό πνπ ππεξβαίλεη ην ……. ηνπ θεθαιαίνπ ηνπ εθδόηε απηνύ. Σπκπιεξώζηε ην θελό κε 
ηελ θαηάιιειε ζπλζήθε. 

1) 5%. 
2) 10%. 
3) 15%. 
4) 20%. 

 

3. Οη Οξγαληζκνί Σπιινγηθώλ Δπελδύζεσλ επί Κηλεηώλ Αμηώλ (ΟΣΔΚΑ) δελ επηηξέπεηαη λα 
επελδύνπλ ζε: 

1) Μεηνρέο. 
2) Οκόινγα. 
3) Καηαζέζεηο. 
4) Πνιύηηκα Μέηαιια. 

 

4. Έλα Ακνηβαίν Κεθάιαην Φξεκαηαγνξάο δελ επηηξέπεηαη λα επελδύεη: 

1) Πεξηζζόηεξν από ην 65% ζε βξαρπρξόληεο ηνπνζεηήζεηο. 

2) Πεξηζζόηεξν από ην 65% ζε πξντόληα ηεο αγνξάο ρξήκαηνο. 

3) ΢ε θαηαζέζεηο θαη κέζα ηεο ρξεκαηαγνξάο. 

4) ΢ε κεηνρέο θαη ιηγόηεξν από ην 65% ζε πξντόληα ηεο αγνξάο ρξήκαηνο. 

 

5. Έλα Ακνηβαίν Κεθάιαην (ΑΚ) θαηέρεη ηίηινπο αμίαο 250.000.000 επξώ θαη δηαηεξεί θαηαζέζεηο 
ύςνπο 12.000.000 επξώ. Οη ακνηβέο νθεηιόκελεο πξνο Αλώλπκεο Δηαηξίεο Γηαρείξηζεο 
Ακνηβαίσλ Κεθαιαίσλ (ΑΔΓΑΚ), ζεκαηνθύιαθα θαη ζπκβνύινπο είλαη 6.000.000 επξώ θαζώο 
θαη νη νθεηιόκελεο πξνκήζεηεο πξνο ηηο ρξεκαηηζηεξηαθέο εηαηξείεο είλαη 4.500.000 επξώ.  Αλ 
ην ΑΚ έρεη δηαζέζεη 26.000.000 κεξίδηα, πνηα είλαη ε θαζαξή ηηκή κεξηδίνπ ηνπ ΑΚ; 

1) 9,73 επξώ. 
2) 10,08 επξώ. 
3) 9,67 επξώ. 
4) Καλέλα από ηα παξαπάλσ. 

 

 

 



6. Τν Ακνηβαίν Κεθάιαην ΖΛΗΟΣ Φξεκαηννηθνλνκηθώλ Δηαηξεηώλ Blue Chips Μεηνρηθό 
Δζσηεξηθνύ θαηά ηελ 12/01/2010 είρε θαζαξή αμία ελεξγεηηθνύ 102.716.989 επξώ. Καηά ηελ 
εκεξνκελία απηή ην θεθάιαην είρε 9.773.137 κεξίδηα. Ζ θαζαξή ηηκή κεξηδίνπ ηνπ Ακνηβαίνπ 
Κεθαιαίνπ είλαη: 

1) 0,095 
2) 9,51 
3) 0,9 
4) 10,51 

 
 
7. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή (αμία) ηνπ θαζαξνύ ελεξγεηηθνύ ελόο Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ (ΑΚ) γηα 

ην νπνίν ε ζπλνιηθή αμία ησλ ηίηισλ πνπ θαηέρεη είλαη 120.000.000 επξώ, ηα κεηξεηά ζην 
ηακείν είλαη 20.000.000 επξώ θαη νη ακνηβέο νθεηιόκελεο πξνο Αλώλπκεο Δηαηξίεο Γηαρείξηζεο 
Ακνηβαίσλ Κεθαιαίσλ (ΑΔΓΑΚ), ζεκαηνθύιαθα θαη ζπκβνύινπο είλαη 10.000.000 επξώ θαζώο 
θαη νη νθεηιόκελεο πξνκήζεηεο πξνο ηηο ρξεκαηηζηεξηαθέο είλαη 5.000.000 επξώ. 

1) 125.000.000 επξώ. 
2) 100.000.000 επξώ. 
3) 130.000.000 επξώ. 
4) 140.000.000 επξώ. 

 

8. Υπνινγίζηε ηελ ηηκή ηνπ θαζαξνύ ελεξγεηηθνύ ελόο Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ (ΑΚ) γηα ην νπνίν ε 
ζπλνιηθή αμία ησλ ηίηισλ πνπ θαηέρεη είλαη 100 εθ. επξώ, ηα κεηξεηά ζην ηακείν είλαη 10 εθ. 
επξώ, νη νθεηιέο πξνο ηνλ δηαρεηξηζηή, ζπκβνύινπο θαη ζεκαηνθύιαθα είλαη 8 εθ. επξώ θαη 
πξνο ηηο ρξεκαηηζηεξηαθέο είλαη 2 εθ. επξώ. 

1) 110 εθ. επξώ. 
2) 108 εθ. επξώ. 
3) 100 εθ. επξώ. 
4) 120 εθ. επξώ. 

 

9. Υπνινγίζηε ηελ ηηκή ελόο κεξηδίνπ ηνπ θαζαξνύ ελεξγεηηθνύ ελόο Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ (ΑΚ) 
γηα ην νπνίν ε ζπλνιηθή αμία ησλ ηίηισλ πνπ θαηέρεη είλαη 100 εθ. επξώ, ηα κεηξεηά ζην 
ηακείν είλαη 10 εθ. επξώ, νη νθεηιέο πξνο ηνλ δηαρεηξηζηή, ζπκβνύινπο θαη ζεκαηνθύιαθα είλαη 
8 εθ. επξώ θαη πξνο ηηο ρξεκαηηζηεξηαθέο είλαη 2 εθ. επξώ. 

1) 10 επξώ. 
2) 20 επξώ. 
3) 2,85 επξώ. 
4) Γελ ππνινγίδεηαη αλ δελ γλσξίδνπκε ηνλ αξηζκό ησλ κεξηδίσλ. 

 

10. Οθείινπλ νη Αλώλπκεο Δηαηξίεο Γηαρείξηζεο Ακνηβαίσλ Κεθαιαίσλ (ΑΔΓΑΚ) λα ελεκεξώλνπλ 
ηνπο ππνςεθίνπο επελδπηέο σο πξνο ηνπο ηπρόλ πεξηνξηζκνύο ζηελ άκεζε ξεπζηνπνίεζε 
ηεο επέλδπζεο; 

1) Όρη, δελ έρνπλ ηέηνηα ππνρξέσζε. 
2) Ναη, όηαλ ηνύην δεηεζεί. 
3) Όρη, δελ κπνξνύλ λα έρνπλ πεξηνξηζκνύο ζηελ άκεζε ξεπζηνπνίεζε ηεε επέλδπζεο.  
4) Όρη, όηαλ νη πεξηνξηζκνί δελ είλαη ζνβαξνί. 

 

11. Γηα ηνλ πξνζδηνξηζκό ηεο αμίαο ηνπ θαζαξνύ ελεξγεηηθνύ ηνπ Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ (ΑΚ) 
ιακβάλνληαη ζεηηθά ππόςε: 

1) Σα ρξεκαηηθά δηαζέζηκα ηνπ ΑΚ πνπ δελ έρνπλ επελδπζεί. 
2) Οη ακνηβέο θαη νη πξνκήζεηεο ηεο Αλώλπκεο Δηαηξίαο Γηαρείξηζεο Ακνηβαίσλ Κεθαιαίσλ (ΑΔΓΑΚ). 



3) Οη ακνηβέο θαη νη πξνκήζεηεο ηνπ ζεκαηνθύιαθα θαη ησλ κειώλ ησλ νξγαλσκέλσλ αγνξώλ. 
4) Οη δαπάλεο πνπ ζύκθσλα κε ηνλ θαλνληζκό ηνπ βαξύλνπλ ην ακνηβαίν θεθάιαην. 

 

12. Πώο κπνξεί έλαο κεξηδηνύρνο Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ λα απνρσξήζεη από ηελ επέλδπζή ηνπ 
απηή;  

1) Πνπιώληαο ηα κεξίδηα ηνπ Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ ζην ρξεκαηηζηήξην. 
2) Πνπιώληαο ηα κεξίδηα ηνπ Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ ζε θάπνηνλ άιιν ελδηαθεξόκελν. 
3) Εεηώληαο ηελ εμαγνξά ησλ κεξηδίσλ ηνπ από ηελ Αλώλπκε Δηαηξία Γηαρείξηζεο Ακνηβαίσλ 

Κεθαιαίσλ (ΑΔΓΑΚ). 
4) Ρεπζηνπνηώληαο ηα κεξίδηα ζε κηα ηξάπεδα. 

 

13. Έλαο επελδπηήο έρεη 2.000 κεξίδηα ελόο κεηνρηθνύ Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ (ΑΚ) ηνπ νπνίνπ ε 
θαζαξή ηηκή είλαη 2,12 επξώ. Ζ Αλώλπκε Δηαηξία Γηαρείξηζεο Ακνηβαίσλ Κεθαιαίσλ (ΑΔΓΑΚ) 
πνπ ην δηαρεηξίδεηαη ρξεώλεη 3% θόζηνο δηάζεζεο θαη 2% θόζηνο εμαγνξάο. Αλ ν επελδπηήο 
απνθαζίζεη λα ξεπζηνπνηήζεη όια ηα κεξίδηα πνπ έρεη ζηελ θαηνρή ηνπ, πόζα ρξήκαηα ζα 
εηζπξάμεη; 

1) 4.112,80 επξώ. 
2) 4.155,20 επξώ. 
3) 4.240,00 επξώ. 
4) 4.324,80 επξώ. 

 

14. Έλαο επελδπηήο έρεη 5.000 κεξίδηα ελόο κεηνρηθνύ Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ (ΑΚ) ηνπ νπνίνπ ε 
θαζαξή ηηκή είλαη 10,50 επξώ. Ζ Αλώλπκε Δηαηξία Γηαρείξηζεο Ακνηβαίσλ Κεθαιαίσλ 
(ΑΔΓΑΚ) πνπ ην δηαρεηξίδεηαη ρξεώλεη 1,5% θόζηνο δηάζεζεο θαη 1,5% θόζηνο εμαγνξάο. Αλ ν 
επελδπηήο απνθαζίζεη λα ξεπζηνπνηήζεη όια ηα κεξίδηα πνπ έρεη ζηελ θαηνρή ηνπ, πόζα 
ρξήκαηα ζα εηζπξάμεη; 

1) 51.712,50 επξώ. 
2) 52.500,00 επξώ. 
3) 53.287,50 επξώ. 
4) Καλέλα από ηα παξαπάλσ. 
 

15. Πνηα από ηηο παξαθάησ θξάζεηο είλαη ζσζηή; 
1) Σα Ακνηβαία Κεθάιαηα, σο Οξγαληζκνί ΢πιινγηθώλ Δπελδύζεσλ, απνηεινύλ δεμακελέο ρξεκάησλ 

πνπ εθδίδνπλ ηίηινπο θπξηόηεηαο επί θηλεηώλ αμηώλ. 
2) Οη ηίηινη θπξηόηεηαο πνπ εθδίδνπλ Ακνηβαία Κεθάιαηα θαη Δηαηξίεο Δπελδύζεσλ Υαξηνθπιαθίνπ 

(ΔΔΥ) είλαη ηα κεξίδηα. 
3) Σα κεξίδηα ησλ Ακνηβαίσλ Κεθαιαίσλ (ΑΚ) απμάλνληαη ύζηεξα από αύμεζε κεηνρηθνύ θεθαιαίνπ. 
4) Σα Ακνηβαία Κεθάιαηα (ΑΚ), επεηδή νη ηίηινη ηνπο δελ είλαη δηαπξαγκαηεύζηκνη, ιέγνληαη «αλνηθηνύ 

ηύπνπ». 

 

16. Έζησ επελδπηήο Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ πνπ ζπκκεηέρεη ζην Ακνηβαίν Κεθάιαην (ΑΚ) θαηά ηηο 
παξαθάησ εκεξνκελίεο. Με βάζε ηα παξαθάησ ζηνηρεία, λα ππνινγίζεηε Α) ηελ απόδνζε 
πνπ αληηζηνηρεί ζηνλ επελδπηή θαη Β) ηελ απόδνζε ηνπ ΑΚ γηα ηελ ίδηα πεξίνδν. 

 

Ζκεξνκελία Σηκή 
Γηάζεζεο 

Καζαξή ηηκή Σηκή εμαγνξάο 

Αγνξά 10/5/2011 4,2711 € 4,2288 € 4,1442 € 

Πώιεζε 
19/1/2012 

3,4877 € 3,4532 € 3,3841 € 



 
1) Α) -20,22%  Β) -18,34% 
2) Α) -18,34%  Β) -20,77% 
3) Α) -20,77%  Β) -18,34% 
4) Καλέλα από ηα παξαπάλσ 

 
17. Έλαο πειάηεο έρεη 30.000 επξώ γηα επέλδπζε ζην κεηνρηθό Ακνηβαίν Κεθάιαην (ΑΚ) ΦΥΕ. Ζ 

ηηκή δηάζεζεο  είλαη 12,50 επξώ θαη ε ηηκή εμαγνξάο είλαη 11,86 επξώ. Πόζα κεξίδηα 
αλαινγνύλ ζηνλ επελδπηή; 

1) 1.443,00 
2) 1.428,57 
3) 2.400,00 
4) 2.529,51 

 

18. Έλαο επελδπηήο θαηέζεζε 10.000 επξώ γηα ηελ αγνξά κεξηδίσλ ελόο Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ 
(ΑΚ). Ζ θαζαξή ηηκή ελόο κεξηδίνπ είλαη 5,12 επξώ. Τν θόζηνο δηάζεζεο νξίδεηαη ζε 2% θαη ην 
θόζηνο εμαγνξάο ζε 3%. Πόζα κεξίδηα απέθηεζε ν κεξηδηνύρνο; 

1) 1.856,28 κεξίδηα. 
2) 1.914,82 κεξίδηα. 
3) 2.013,53 κεξίδηα. 
4) 2.231,52 κεξίδηα. 

 

19. Δπηιέμηε ηε ζσζηή πξόηαζε: 
1) Ζ επέλδπζε ζε Ακνηβαία Κεθάιαηα είλαη εγγπεκέλε θαη όηη νη πξνεγνύκελεο απνδόζεηο δελ είλαη 

ελδεηθηηθέο ησλ κειινληηθώλ απνδόζεσλ. 
2) Ζ επέλδπζε ζε Ακνηβαία Κεθάιαηα δελ είλαη εγγπεκέλε θαη όηη νη πξνεγνύκελεο απνδόζεηο είλαη 

ελδεηθηηθέο ησλ κειινληηθώλ απνδόζεσλ. 
3) Ζ επέλδπζε ζε Ακνηβαία Κεθάιαηα δελ είλαη εγγπεκέλε θαη όηη νη πξνεγνύκελεο απνδόζεηο δελ είλαη 

ελδεηθηηθέο ησλ κειινληηθώλ απνδόζεσλ. 
4) Ζ επέλδπζε ζε Ακνηβαία Κεθάιαηα είλαη εγγπεκέλε θαη όηη νη πξνεγνύκελεο απνδόζεηο είλαη 

ελδεηθηηθέο ησλ κειινληηθώλ απνδόζεσλ. 

 

20. Πνηα από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο είλαη αιεζήο; 
1) Αλ έλα Ακνηβαίν Κεθάιαην είρε αξλεηηθή απόδνζε ηελ πξνεγνύκελε ρξνληά ζα έρεη ζεηηθή απόδνζε 

θέηνο. 
2) Έλα κεηνρηθό Ακνηβαίν Κεθάιαην ζα ηείλεη λα έρεη κεγαιύηεξε εηήζηα απόδνζε ζε ζρέζε κε έλα κηθηό  

όηαλ βξηζθόκαζηε ζε  ύθεζε. 
3) Ο Θεκαηνθύιαθαο κηαο Αλώλπκεο Δηαηξίαο Γηαρείξηζεο Ακνηβαίσλ Κεθαιαίσλ (ΑΔΓΑΚ) εγγπάηαη 

ζηνπο επελδπηέο θάζε δεκία πνπ κπνξεί λα πξνθύςεη από ηε δηαρείξηζε ηνπ θεθαιαίνπ. 
4) Έλα κεηνρηθό Ακνηβαίν Κεθάιαην ζα έρεη θαηά κέζν όξν κεγαιύηεξε εηήζηα απόδνζε, ζε ζρέζε κε 

απηό ηεο δηαρείξηζεο δηαζεζίκσλ ζε δηάξθεηα κηαο καθξνρξόληαο πεξηόδνπ. 

 

21. Τη είλαη ηα Funds of Funds; 
1) Υαξηνθπιάθηα Θεζκηθώλ Δπελδπηώλ.  
2) Ακνηβαία Κεθάιαηα ηεο εηαηξείαο Funds.  
3) Υαξηνθπιάθηα πνπ απνηεινύληαη από Ακνηβαία Κεθάιαηα.  
4) Υξεκαηηζηεξηαθά δηαπξαγκαηεύζηκα Ακνηβαία Κεθάιαηα. 
 
 



22. Σε πεξηόδνπο ππεξβνιηθήο αλόδνπ ησλ ηηκώλ ησλ κεηνρώλ ζηα Φξεκαηηζηήξηα, 
παξαηεξνύληαη ζεκαληηθέο εηζξνέο θεθαιαίσλ ζηα κεηνρηθά Ακνηβαία Κεθάιαηα (ΑΚ). Ζ 
ζπκπεξηθνξά απηή έρεη σο απνηέιεζκα: 

1) Να δπζρεξαίλεη ην έξγν ησλ δηαρεηξηζηώλ, αθνύ νη ππεξβνιηθέο εηζξνέο ηνπο «αλαγθάδνπλ» λα 
αγνξάζνπλ ηηο κεηνρέο ζε πςειά επίπεδα γηα λα δηαηεξήζνπλ ην κεηνρηθό ηνπο ραξαθηήξα. 

2) Να αγνξάζνπλ νη επελδπηέο ζε πςειέο ηηκέο ηα κεξίδηα ησλ ΑΚ. 
3) Όια ηα παξαπάλσ. 
4) Καλέλα από ηα παξαπάλσ. 
 

23. Ζ θαζαξή ηηκή ηνπ κεξηδίνπ ηνπ Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ (ΑΚ) Alpha Μεηνρηθό Δζσηεξηθνύ ήηαλ 
ζηηο  31/12/1993 4,1419 επξώ, ζηηο 31/12/1999 31,5142 επξώ θαη ζηηο 31/12/2008 10,4456 επξώ. 
Δάλ έλαο επελδπηήο αγόξαζε 1000 κεξίδηα ζε θάζε κηα από απηέο ηηο ρξνληθέο ζηηγκέο, πνην 
ζα ήηαλ ην κέζν θόζηνο θηήζεο ησλ κεξηδίσλ ηνπ; 

1) 12,56 
2) 15,37 
3) 20,35 
4) 24,32 
 
24. Ζ θαζαξή ηηκή ηνπ κεξηδίνπ ηνπ Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ (ΑΚ) Alpha Μεηνρηθό Δζσηεξηθνύ ήηαλ 

ζηηο  31/12/1993 4,1419 επξώ, ζηηο 31/12/1999 31,5142 επξώ θαη ζηηο 31/12/2008 10,4456 επξώ. 
Δάλ έλαο επελδπηήο ηνπνζεηνύζε από 1000 επξώ ζε θάζε κηα από απηέο ηηο ρξνληθέο ζηηγκέο, 
πνην ζα ήηαλ ην κέζν θόζηνο θηήζεο ησλ κεξηδίσλ ηνπ; 

5) 11,40 
6) 8,13 
7) 10,12 
8) 20,40 

 

25. Ο Γεληθόο Γείθηεο ηνπ Φξεκαηηζηεξίνπ Αμηώλ Αζελώλ (ΦΑΑ) απμήζεθε ρηεο θαηά 2%. Απηό 
ζεκαίλεη όηη: 

1) Ζ ηηκή όισλ ησλ κεηνρώλ πνπ δηαπξαγκαηεύνληαη ζην ΥΑΑ. απμήζεθε θαηά 2%. 
2) Ζ ηηκή όισλ ησλ κεηνρώλ πνπ απαξηίδνπλ ην Γεληθό Γείθηε απμήζεθε θαηά 2%. 
3) Ζ ηηκή όισλ ησλ κεηνρώλ πνπ απαξηίδνπλ ην Large Cap 25 απμήζεθε θαηά 2%. 

4) Σίπνηε από ηα παξαπάλσ.  
 

26. Γίλνληαη ηα παξαθάησ ζηνηρεία απνδόζεσλ ησλ Α/Κ Ε, Φ, Υ θαη ηνπ Γεληθνύ Γείθηε ηνπ 

Φξεκαηηζηεξίνπ Αμηώλ Αζελώλ (ΦΑΑ). γηα κηα ζπλερόκελε ηεηξαεηία: 

Ε Υ Τ Γ.Γ. Υ.Α. 

2% 30% 10% 20% 

2,5% -20% -5% -10% 

3,5%  45% 15% 30% 

2,5% -25% -10%   -20% 

 

Από ηελ απιή παξαηήξεζε ησλ ζηνηρείσλ ζπκπεξαίλνπκε όηη: 

1) Σν Ακνηβαίν Κεθάιαην  Ε είλαη Γηαρείξηζεο Γηαζεζίκσλ, ην Ακνηβαίν Κεθάιαην  Υ είλαη επηζεηηθό 

Μεηνρηθό θαη ην Τ ακπληηθό Μεηνρηθό. 

2) Σν Ακνηβαίν Κεθάιαην Ε είλαη Μηθηό, ην Ακνηβαίν Κεθάιαην Τ είλαη επηζεηηθό Μεηνρηθό θαη ην Υ 

ακπληηθό Μεηνρηθό. 



3) Σα Ακνηβαίν Κεθάιαην Ε , Υ θαη Τ έρνπλ πεξίπνπ ηελ ίδηα επηθηλδπλόηεηα. 

4) Ο Γεληθόο δείθηεο είλαη πην επηθίλδπλνο θαη από ηα ηξία Ακνηβαία Κεθάιαηα. 

 

27. Πνηα από ηα παξαθάησ είλαη πιενλεθηήκαηα ηεο επέλδπζεο ζε Γηαπξαγκαηεύζηκα Ακνηβαία 
Κεθάιαηα (ΓΑΚ ή ETFs) έλαληη ηεο επέλδπζεο ζε Ακνηβαία Κεθάιαηα (ΑΚ); 

1) Βξίζθνληαη ζε ζπλερή δηαπξαγκάηεπζε θαη ε ηηκή ζπκκεηνρήο ή εμαγνξάο είλαη άκεζα γλσζηή. 
2) Παξαθνινπζνύλ Γείθηεο θαη είλαη επθνιόηεξε ε παξαθνινύζεζε ηεο πνξείαο ηνπο. 

3) Υακειόηεξα έμνδα γηα ηνπο επελδπηέο. 

4) Όια ηα παξαπάλσ. 

 

28. Καηά ηελ έθδνζε, νη πξνζθεξόκελεο ηηκέο ησλ κεξηδίσλ ησλ Ακνηβαίσλ Κεθαιαίσλ (ΑΚ) 
ζπλήζσο είλαη: 

1) Μεγαιύηεξεο από ηελ θαζαξή εζσηεξηθή αμία ιόγσ πξνκεζεηώλ. 
2) Μηθξόηεξεο από ηελ θαζαξή εζσηεξηθή αμία ιόγσ πξνκεζεηώλ. 
3) Μεγαιύηεξεο από ηελ θαζαξή εζσηεξηθή αμία ιόγσ ππεξβάιινπζαο δήηεζεο. 
4) Μηθξόηεξεο από ηελ θαζαξή εζσηεξηθή αμία ιόγσ κεησκέλεο δήηεζεο. 
 

29. Έλα Ακνηβαίν Κεθάιαην δηαρείξηζεο δηαζεζίκσλ δελ επηηξέπεηαη λα επελδύεη: 
1) ΢ε πεξηζζόηεξν από ην 65% ζε βξαρπρξόληεο ηνπνζεηήζεηο. 
2) ΢ε ιηγόηεξν από ην 65% ζε πξντόληα ηεο αγνξάο ρξήκαηνο. 
3) ΢ε δηαζέζηκα, νκόινγα θαη παξάγσγα. 
4) ΢ε δείθηεο όισλ ησλ θιάδσλ ησλ εηζεγκέλσλ. 

 
30. Τν ελεξγεηηθό Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ είλαη 50.356.200 επξώ θαη ν αξηζκόο κεξηδίσλ είλαη 

24.055.040. Δάλ ην θόζηνο εμαγνξάο κεξηδίνπ είλαη 3%, ππνινγίζεηε ηελ ηηκή εμαγνξάο ηνπο. 
1) 2,09 επξώ.  
2) 2,03 επξώ.          
3) 2,16 επξώ. 
4) Αλεπαξθείο πιεξνθνξίεο γηα ηνλ ππνινγηζκό. 
 
 
31. Έλα Ακνηβαίν Κεθάιαην (ΑΚ) ηελ 1/1/2009 είρε θαζαξή εζσηεξηθή αμία κεξηδίνπ 37,25 επξώ 

θαη ε απόδνζε ηνπ ηελ 31/12/2009 ήηαλ 17,3%. Τν ΑΚ θαηέβαιε ζηνπο κεξηδηνύρνπο εηζόδεκα 
1,14 επξώ θαη θεθαιαηαθό θέξδνο 1,35 επξώ αλά κεξίδην. Δάλ δελ ιάβνπκε ππόςε καο ηνπο 
θόξνπο εηζνδήκαηνο, πνηα πξέπεη λα είλαη ε αμία ηνπ θάζε κεξηδίνπ κεηά ηε δηαλνκή; 

1) 41,20 επξώ. 
2) 33,88 επξώ. 
3) 43,69 επξώ. 
4) 42,03 επξώ. 

 

32. Τν ελεξγεηηθό ελόο Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ είλαη 36.524.864 επξώ θαη ηα ππάξρνληα κεξίδηα 
είλαη 12.153.416. Δάλ ην θόζηνο δηάζεζεο είλαη 2,5%, πνηα ζα είλαη ε ηηκή δηάζεζεο; 

1) 3,08 επξώ. 
2) 3,01 επξώ. 
3) 2,93 επξώ. 
4) Αλεπαξθείο  πιεξνθνξίεο γηα ηνλ ππνινγηζκό. 

 



33. Έζησ Ακνηβαίν Κεθάιαην (ΑΚ) πνπ ζήκεξα έρεη θαζαξή αμία ελεξγεηηθνύ 10.000.000 επξώ  

θαη θπθινθνξνύλ 500.000 κεξίδηα. Αλ νη πξνκήζεηεο δηάζεζεο θαη εμαγνξάο είλαη 1% θαη 2% 

αληίζηνηρα, ε θαζαξή ηηκή κεξηδίνπ, ε ηηκή δηάζεζεο θαη ε ηηκή εμαγνξάο είλαη: 

1) 20 ,  20,20  , 20,40 
2) 20 ,  20,10  , 19,80 
3) 20 ,  20,20  , 19,60 
4) 20,  20,10  , 19,60 
 

34. Πνην από ηα παξαθάησ Ακνηβαία Κεθάιαηα (ΑΚ) έρεη ηνλ κεγαιύηεξν θίλδπλν; 
1) Μηθηό. 
2) Μεηνρηθό. 
3) Κιαδηθό κεηνρηθό. 
4) Γ.Α.Κ.  
 
35. Οη ρξεκαηηζηεξηαθνί δείθηεο ηεο θεθαιαηαγνξάο δύλαληαη λα ρξεζηκνπνηεζνύλ σο: 

Η. ΢εκείν αλαθνξάο γηα ηνλ ππνινγηζκό ηεο απόδνζεο ραξηνθπιαθίνπ. 
ΗΗ. Βάζε γηα ην ζρεκαηηζκό Ακνηβαίσλ Κεθαιαίσλ πνπ αθνινπζνύλ ηνπο δείθηεο απηνύο. 
ΗΗΗ. Βάζε παξνρήο πιεξνθνξηώλ γηα ηελ ηερληθή αλάιπζε κεηνρώλ. 
ΗV. Μέζνδνο ππνινγηζκνύ ηνπ ζπζηεκαηηθνύ θηλδύλνπ. 

1) Η θαη ΗΗΗ κόλν.   
2) ΗΗ θαη ΗΗΗ κόλν.   
3) ΗΗΗ θαη IV κόλν.    
4) Η, ΗΗ, ΗΗΗ θαη IV. 
 
36. Ο ππνινγηζκόο ηεο ζπλνιηθήο απόδνζεο ηνπ Γεληθνύ Γείθηε ηνπ Φξεκαηηζηεξίνπ Αμηώλ 

Αζελώλ (ΦΑΑ) πξνϋπνζέηεη: 
1) Σελ θαηαλάισζε ηνπ κεξίζκαηνο ησλ κεηνρώλ πνπ ζπκκεηέρνπλ ζε απηόλ θαηά ηελ εκεξνκελία 

απνθνπήο ηνπ. 
2) Σελ επαλεπέλδπζε ηνπ κεξίζκαηνο ησλ κεηνρώλ πνπ δηαθηλνύληαη ζην Υξεκαηηζηήξην Αμηώλ Αζελώλ 

(ΥΑΑ) θαηά ηελ εκεξνκελία απνθνπήο ηνπ. 
3) Σελ θαηαλάισζε ηνπ κεξίζκαηνο ησλ θνηλώλ κεηνρώλ πνπ ζπκκεηέρνπλ ζε απηόλ. 
4) Σελ επαλεπέλδπζε ηνπ κεξίζκαηνο ησλ κεηνρώλ πνπ ζπκκεηέρνπλ ζε απηόλ θαηά ηελ εκεξνκελία 

απνθνπήο ηνπ. 
 
37. Πνηα από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο είλαη ιάζνο; 
1) Σν ελεξγεηηθό ηνπ Ακνηβαίνπ Κεθαιαίνπ δηαηξείηαη ζε ίζεο αμίαο κεξίζκαηα ή θιάζκαηα κεξηδίνπ. 
2) Ο ππνςήθηνο κεξηδηνύρνο δεηείηαη λα παξέρεη πιεξνθνξίεο ζρεηηθά κε ηηο γλώζεηο, ηελ εκπεηξία θαη 

ηνλ θίλδπλν πνπ είλαη δηαηεζεηκέλνο λα αλαιάβεη αλαθνξηθά κε ηελ επέλδπζε. 
3) Σα κεξίδηα αγνξάδνληαη από ηνλ κεξηδηνύρν ζηελ ηηκή πνπ ίζρπε θαηά ηελ εκεξνκελία παξάδνζεο 

ησλ κεξηδίσλ. 
4) Ζ ζπκκεηνρή απνδεηθλύεηαη κε νλνκαζηηθό ηίηιν, πνπ εθδίδεηαη από ηελ εηαηξία δηαρείξηζεο θαη 

ζπλππνγξάθεηαη από ηνλ ζεκαηνθύιαθα. 
 

38. Τν Ακνηβαίν Κεθάιαην: 

1) Έρεη ηε κνξθή αλώλπκεο εηαηξείαο.  

2) ΢ηεξείηαη λνκηθήο πξνζσπηθόηεηαο.  

3) Δίλαη νκάδα πεξηνπζίαο πνπ αλήθεη εμ αδηαηξέηνπ ζε πεξηζζόηεξνπο ηνπ ελόο κεξηδηνύρνπο. 

4) Σα  2 θαη 3. 

 

 

 

 

 



39. Πνηα από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο είλαη ιάζνο ζρεηηθά κε ηα κεξίδηα ησλ Ακνηβαίσλ 

Κεθαιαίσλ: 

1) Γύλαηαη λα ελερπξηαζηνύλ. 

2) Έρνπλ ζηαζεξή ηηκή.  

3) Δίλαη ππνρξεσηηθό λα εμαγνξαζηνύλ αλ δεηεζεί από ην κεξηδηνύρν. 

4) Γελ δηαπξαγκαηεύνληαη ζην Υξεκαηηζηήξην. 

 

40. Πνηα από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο είλαη ζσζηή; 
1) Σηκή δηάζεζεο κεξηδίνπ = ΚΣΜ*(1+ πνζνζηό πξνκήζεηαο δηάζεζεο). 
2) Σηκή εμαγνξάο κεξηδίνπ = ΚΣΜ*(1-πνζνζηό πξνκήζεηαο εμαγνξάο). 
3) Σηκή εμαγνξάο κεξηδίνπ = ΚΣΜ*(1+πνζνζηό πξνκήζεηαο εμαγνξάο). 

4) Οι 1 και 2. 


